



10. 11. 2024–17. 11. 2024 * LIV * 2289

Župnijski list stolne župnije
~ Ljubljana Sv. Nikolaj ~

32. NEDELJA MED LETOM

Kralju Ahábu daje Knjiga kraljev spričevalo, da je delal, kar je hudo v Gospodovih očeh, bolj kot vsi pred njim. Pa je že o njegovem očetu Omriju zapisano prav isto. Drža samozadostnosti brez ozira na Boga, samo človeška pamet, človeški napredek, človeški računi in cilji. Življenje se vedno zaplete, ker ga zapletemo ljudje. Za lakoto, ki je prizadela tisti čas, je kralj obtožil preroka, ker jo je bil napovedal. In preganjanje teh, ki pokažejo na usodne napake, zlorabe in stranpoti v življenju družbe ali zlasti v ravnanju oblasti, je kar reden pojav. Prerok je sicer pokazal na resnične vzroke, a se onega resnica ni dotaknila. Po človeško rešujemo zadeve navadno šele, ko se zgodijo. In je dostikrat za mnoge ljudi in stvari prepozno. Iskati vzroke, zakaj prihaja do sporov, nasprotij, nesreč, katastrof, je ena vsebin preroške službe. In pametnemu ta

spoznanja pomagajo, da se izogne mnogim nesrečam ali konfliktom. Je morda ta vdova že od prej poznala preroka Elija, da ga je takoj ubogala in mu v na videz brezizhodnem položaju verjela? Pablo Coelho v svoji knjigi *Peta gora* to domneva. Ali pa je bilo to zadnje upanje na meji skoraj nesmiselnega truda, ko postane dragocena vsaka bilka, da se je človek oprime. Veličina zaupanja, ki izziva Boga. Še bolj kot pri vdovi ga občudujem pri preroku, ki kar z Božjo avtoriteto zagotavlja, da bo prišla rešitev. Kdor goji zaupanje Bogu, bo kmalu spoznal, kako Bog podpira naš trud in pomaga reševati zaplete, ki so se nam znašli na poti. Saj je tudi Ahab gojil trdno zaupanje vase, pa se je prav grobo podrl. Tudi zaupanje mora imeti zanesljiv temelj. Elija ga je poznal in vdova iz Sarepte in ona iz templja tudi.

Anton Slabe

LETO 2024 – LETO MOLITVE

Triindvajseta kateheza papeža Frančiška: Molitev v vsakdanjem življenju

Molitev se iz liturgije vedno vrača v vsakdanje življenje, kjer se pogovor z Bogom nadaljuje: kdor moli, je kakor zaljubljenec, ki ljubljeno osebo vedno nosi v svojem srcu, kjer koli že je.

Molitev je v življenju vedno živa; tudi kadar usta ne govorijo, govori srce. Vsaka misel, tudi če je na videz »posvetna«, je lahko prežeta z molitvijo. Krščanska molitev vliva v

človeško srce nepremagljivo upanje: ne glede na to, kakšna izkušnja se dotakne naše poti, jo Božja ljubezen lahko obrne v dobro. Katekizem v zvezi s tem pravi: »Učimo se moliti v nekaterih trenutkih, ko poslušamo Gospodovo besedo in se udeležujemo njegove velikonočne skrivnosti, toda njegov Duh se nam podarja v vsakem času, v dogodkih vsakega dne, da bi iz nas priklical vrelec molitve. Čas je v Očetovih rokah; srečujemo ga v sedanjosti, ne včeraj in ne jutri, temveč danes« (KKC, 2659).

Ni drugega čudovitega dne kot ta, ki ga živimo. So ljudje, ki vedno živijo z mislijo na prihodnost: »Saj bo bolje ...«, ne sprejmejo pa današnjega dne takšnega, kakršen je. To so ljudje, ki živijo v svojih sanjah in ne sprejemajo resničnosti. Današnji dan pa je resničen, konkreten. Molitev se odvija

v današnjem dnevu. Jezus nam prihaja naproti danes in molitev je tista, ki ta danes spreminja v milost, ali bolje rečeno, spremeni nas: pomirja jezo, spodbuja ljubezen, pomnoži

veselje, vlije moč za odpuščanje. Molitev je vedno pozitivna. Vedno te vodi naprej. Vsak dan, ki se začne, če je sprejet v molitvi, spremlja pogum, tako da težave, na katere na-

letimo, niso več ovire za našo srečo, ampak so Božji nagovori, priložnosti za naše srečanje z Njim.

Naša molitev naj bo vedno za vse in vsakogar. Molimo za svoje bližnje, pa tudi za tiste, ki jih ne poznamo. Molimo celo za svoje sovražnike, saj nas molitev navaja na neizmerno ljubezen. Molimo predvsem za nesrečne, za tiste, ki jočejo v osamljenosti in izgubljajo upanje, da še obstaja ljubezen, ki utripa za njih. Molitev dela čudeže; ubogi po Božji milosti spoznajo, da je zaradi molitve Jezusovo sočutje tudi v njihovem negotovem položaju. Gospod je – ne pozabimo – Gospod sočutja, bližine in nežnosti.

Molitev nam pomaga ljubiti druge kljub njihovim napakam in grehom. Oseba je vedno pomembnejša od njenih dejanj. Jezus ni sodil sveta,



»Ljubezen do bratov lahko izvira le iz resnične ljubezni do Gospoda. Branimo, opravičujemo, pomagajmo, služimo, vedno delajmo dobro.«

(Blažena Marija Izabela Salvat Romero, redovnica)

ampak ga je rešil. Zato odprite svoje srce, odpuščajte, opravičujte druge, razumite jih, bodite jim blizu, imejte sočutje, bodite nežni kakor Jezus. Ljubiti moramo vse ljudi in se v molitvi spominjati, da smo vsi grešniki in da nas Bog ljubi vsakega posebej. Če bomo tako ljubili ta svet, bomo odkrili, da vsak dan in vsaka stvar nosi v sebi delček Božje ljubezni.

Človek je kakor piš vetra, kakor travnata bilka. Filozof Pascal je zapisal: »Ni treba, da se celotno vesolje oboroži, da bi ga potolklo; zadostuje že en hlap, ena kapljica vode, da ga ubije.« Krhka bitja smo, a znamo moliti: to je naše največje dostojanstvo, v tem je naša trdnost. In ko je molitev usklajena z Jezusovim srcem, doseže čudeže.

SVETOVNI DAN SPOMINA NA ŽRTVE PROMETNIH NESREČ



SVETOVNI DAN SPOMINA
NA ŽRTVE PROMETNIH NESREČ

Z letom 2021 letom smo na svetovni ravni začeli s sloganom za večjo varnost svetovnih cest. Ta se kot rdeča nit za večjo varnost v prometu ponavlja skozi celotno desetletje: »**Spominjajmo se, pomagajmo in ukrepajmo.**« Temu je v letošnjem letu dodan poudarek: »**TISTI DAN.**« Spomniti želi namreč na TISTI DAN, ko se je žrtvam za vedno ustavil ali spremenil tok življenja. Vsaka od njih ima svojo zgodbo tistega dne, ki jo svojci,

prijatelji in znanci za vedno nosimo v spominu. Čustveni naboj tistega dne je tako močan, da za vedno ostane v našem spominu. Zato na dan spomina na žrtve prometnih nesreč izpostavimo zgodbe TISTEGA DNE. Tudi letos bo v stolnici za vse žrtve prometnih nesreč in njihove svojce posebna sveta maša.

TEDEN ZAPOROV: »Jezus se je ozrl vanj in ga vzljubil« (Mr 10,21) ... Tudi vate se ozira in te ljubi.

Bliža se tudi teden zaporov, ki je vsako leto namenjen tako molitvi zapornike kakor tudi za njihove svojce, prijatelje, osebje zaporov, zaporniške duhovnike, pravosodne delavce, probacijsko službo in za vse tiste, ki s svojimi odločitvami vplivajo na življenje ljudi.

Vsi smo ustvarjeni po podobi Boga, ki je prišel na zemljo, da bi bil z nami in bi vstopal tako v našo bolečino in trpljenje kot tudi v veselje in radosti. V dneh tedna zaporov se bomo ustavili ob razmisleku o Kristusovih

zemeljskih srečanjih z ljudmi in o njegovem sočutju, njegovem stalnem izžarevanju upanja in o možnosti preobrazbe tudi v krajih trpljenja.

Sočutje ni pasivnost, marveč terja od slehernega aktiven odziv. Ko nas nagovarjajo zgodbe ljudi in njihove okoliščine trpljenja in njihovo hrepenenje, naj nas Sveti Duh ne vodi le v molitev, marveč v konkretno delovanje, kakršno koli majhno ali veliko. S tem ponujamo Bogu to, kar smo, svoje okoliščine, svoj čas, svoje zmožnosti in svoj glas.

DOGODKI PRED NAMI

- **V ponedeljek, 11. 11., ob 18.30,** bo v stolnici sveta maša ob rednem jesenskem zasedanju Slovenske škofovske konference. Pridružimo se našim škofom!
- **V nedeljo, 17. 11., ob 12.30,** bo gospod prošt daroval sveto mašo ob svetovnem dnevu spomina na žrtve prometnih nesreč in njihove svojce. Lepo vabljeni!
- **Na nedeljo Kristusa Kralja, 24. 11., ob 16.00,** pa vas vabimo, da se v čim večjem številu udeležite zahvalne svete maše ob 10. obletnici posvetitve nadškofa msgr. Stanislava Zoreta.

GODOVI IN PRAZNIKI

- **Nedelja, 10. 11.: 32. nedelja med letom**
- **Ponedeljek, 11. 11.:** sv. Martin iz Toursa, škof
- **Torek, 12. 11.:** sv. Jozafat Kunčevič, škof, mučenec
- **Sreda, 13. 11.:** sv. Stanislav Kostka, redovnik
- **Četrtek, 14. 11.:** sv. Nikolaj Tavelić, mučenec
- **Petek, 15. 11.:** sv. Albert veliki, škof, cerkveni učitelj
- **Sobota, 16. 11.:** sv. Marjeta Škotska, kraljica
- **Nedelja, 17. 11.: 33. nedelja med letom**

SKUPNA MOLITEV V STOLNICI

Vsak dan

8.30 in 18.00: rožni venec

Nedelja

15.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim

Prvi četrtek

Po večerni maši molitev v čast svetemu Jožefu

Prvi petek

8.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim

15.00: ura Božjega usmiljenja

Prva sobota

8.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim

URNIK SVETIH MAŠ

DELAVNICI:

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.30, 18.30

OB PRVIH SOBOTAH IN PRVIH PETKIH
tudi ob 16.00

CERKVENI PRAZNIKI NA DELOVNI DAN:

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.30, 16.00, 18.30

NEDELJE: 6.30, 8.00, 9.00, 10.30, 11.30, 12.30, 16.00, 18.30

MOLITEV ROŽNEGA VENCA

Skupna molitev je vsak delavnik ob:
8.30 in 18.00.

Lepo vabljeni!

Mobilna aplikacija
Stolnica



TBB – stolniška oznanila
izdaja Stolni župnijski urad.
Odgovarja Roman Starc, župnik.
Dolničarjeva 1, Ljubljana.
roman.starc@rkc.si / 041/746 354
<http://www.stolnica.com/>

Informacije dobite tudi na spletnem
naslovu: <http://stolnica.com/>
Stolnica - Ljubljana - Cathedral
[@stolnica](https://www.facebook.com/stolnica)

